
180 DÍAS DESPUÉS… 
APROBACIÓN MODERADA

Tras 6 meses de gobierno, el Instituto de Opinión Pública de la Ponti-
ficia Universidad Católica del Perú ofrece los resultados de la encues-
ta de evaluación de los primeros 180 días de gestión del Presidente 
Alan García Pérez.

Cabe indicar que este trabajo se realizó antes del mensaje del Presi-
dente, por lo que se constituye como la evaluación de la población, 
libre de influencia y desafectada de las cifras oficiales que puedan 
haberse difundido.

La generación de empleo, la mejora de la educación, la pena de muer-
te y el acceso a agua y desagüe son las promesas que persisten en la 
mente de los encuestados. Respecto a ellas, un 32% considera que 
se ha avanzado poco hacia su consecución, mientras que un 34% 
piensa que no se ha hecho nada. Sin embargo, existe el optimismo 
de que las cosas pueden mejorar. 

Entre las cualidades presidenciales, la firmeza y autoridad son los va-
lores que más se le reconocen, aunque consultada acerca del estilo 
de gobierno, la población considera que la mejor fórmula es aquella 
en la que “El presidente y sus ministros discuten los problemas juntos 
y toman las decisiones en equipo” (72%)

Con respecto a su Gabinete, los ministros con mayor exposición me-
diática son los que reciben las mejores y peores calificaciones. En 
general, se trata de una evaluación muy pragmática, basada en la 
consecución de logros que tengan una repercusión en la vida diaria.

Si bien la mayoría de los encuestados asegura no simpatizar con nin-
guno de los demás partidos políticos representados en el Congreso 
(25%), sí coinciden en señalar que es Unidad Nacional la agrupación 
con la que les gustaría que el gobierno forme una alianza (32%).
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¿Cuál considera que es la promesa más importante que hizo el presidente Alan García 
durante la campaña electoral? - mención espontanea

¿Cuánto cree que se ha avanzado en cumplir esa promesa?

A/B C D/E
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Total % 100 100 100 100
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RESPUESTAS Total %
NIVEL SOCIOECONÓMICO

PROMESAS, AVANCES Y CALIFICACIONES

A/B C D/E

Trabajo/ Empleo 11 9 10 14

Mejorar la Educación 9 12 9 7

Pena de muerte/ cadena perpetua para los violadores 8 11 9 6

Acceso a agua y desagüe 7 6 4 11

Eliminar la Renta Básica 7 8 8 5

Mejorar las condiciones laborales 6 5 7 6

Libre desafiliación de las AFP´S 4 2 7 2

Eliminar los services 4 5 5 1

Mejorar la economía 3 3 4 3

Combatir la pobreza 3 1 3 4

Medidas de austeridad en el gobierno 2 3 2 2

Firma del TLC 2 - 3 1

No repetir los errores del pasado 2 5 1 -

Otros 12 13 13 12

No sabe/No responde 20 17 15 27

Total % 100 100 100 100
Base de entrevistas ponderada 438 91 178 169

RESPUESTAS Total %
NIVEL SOCIOECONÓMICO
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En los seis primeros meses del gobierno aprista, ¿qué tanto cree que se ha avanzado en 
los siguientes temas de interés nacional
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Promover la creación de más empleos 2 26 39 29 4 100

Mejorar la calidad de la educación pública 6 36 30 23 5 100

Ampliar el acceso a los servicios de salud 3 30 27 35 5 100

Ampliar el acceso al agua y desagüe 3 29 27 33 8 100

Enfrentar los problemas de delincuencia e inseguridad 2 17 24 53 3 100

Reformar el Poder Judicial 1 16 27 45 11 100

La lucha contra la corrupción 2 19 26 45 8 100

La defensa de los Derechos Humanos 2 26 28 35 9 100

La descentralización / regionalización 3 31 26 28 13 100

De la siguiente lista, ¿cuál cree que son los dos temas más importantes en los que el 
gobierno debería concentrar sus esfuerzos en los próximos seis meses? - respuestas 
múltiples

A/B C D/E

Promover la creación de más empleos 54 46 50 63

Mejorar la calidad de la educación pública 45 51 49 39

Enfrentar los problemas de delincuencia e inseguridad 28 27 27 30

Ampliar el acceso a los servicios de salud 19 17 19 20

La lucha contra la corrupción 12 15 13 10

Reformar el Poder Judicial 11 20 14 4

Ampliar el acceso al agua y desagüe 11 5 7 17

La defensa de los Derechos Humanos 7 7 9 4

La descentralización / regionalización 4 6 5 2

No precisa 1 - - 2

Base de entrevistas ponderada 438 91 178 169

RESPUESTAS Total % NIVEL SOCIOECONÓMICO
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Después de 6 meses de gestión, ¿quiénes considera que son los dos ministros que han 
realizado un mejor trabajo hasta la fecha? ¿y quiénes considera que son los dos ministros 
que han realizado un peor trabajo? - respuestas múltiples
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Educación, José Antonio Chang 20 6 14

Interior, Pilar Mazzetti Soler 13 15 -2

Primer Ministro, Jorge Del Castillo Gálvez 9 2 7

Vivienda, Construcción y Saneamiento, Hernán Garrido Lecca 5 2 3

Trabajo y Promoción del Empleo, Susana Pinilla Cisneros 5 3 2

Transportes y Comunicaciones, Verónica Zavala Lombardi 5 5 0

Relaciones Exteriores, José Antonio García Belaúnde 5 2 3

Salud, Carlos Vallejos Sologuren 5 6 -1

Defensa, Allan Wagner Tizón 4 3 1

Economía y Finanzas, Luis Carranza Ugarte 3 2 1

Producción, Rafael Rey Rey 3 3 0

Justicia , María Zavala Valladares 2 10 -8

Mujer y Desarrollo Social, Virginia Borra de Toledo 2 3 -1

Comercio Exterior y Turismo, Mercedes Araoz Fernández 1 1 0

Agricultura , Juan José Salazar 1 2 -1

Energía y Minas, Juan Valdivia Romero 1 1 0

Ninguno 18 14 4

No precisa 32 48 -16
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Si tuviera que ponerle una nota del 0 al 20 a los primeros 6 meses del gobierno de Alan 
García Pérez, ¿qué nota le pondría? Tome en cuenta que 20 significa excelente y 0 
pésimo.

A/B C D/E
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Total % 100 100 100 100
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NIVEL SOCIOECONÓMICO
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En relación a las características del presidente Alan García Pérez, ¿qué tan de acuerdo o 
en desacuerdo está usted con las siguientes afirmaciones: el presidente Alan García …

ESTILO DE GOBIERNO

Tiene objetivos y metas claras para el país 4 63 25 2 5 100

Es un buen líder 8 62 24 2 4 100

Es capaz de tomar decisiones difíciles 4 58 31 2 6 100

Es honesto, confiable 1 34 48 10 7 100

Defiende los intereses nacionales 2 56 31 3 7 100

Es firme, tiene autoridad 4 65 22 3 5 100

Se preocupa por la gente como usted 2 42 42 9 5 100

Es capaz de convocar a buenos técnicos para gobernar 3 57 29 3 8 100
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De la siguientes, ¿cuál cree que es la mejor forma en que un presidente debe gobernar el 
país?- respuestas múltiples

A/B C D/E
El presidente y sus ministros deben discutir los problemas juntos y tomar las decisiones en equipo 72 76 70 72

El presidente debe ser un líder fuerte que ordena a sus ministros lo que deben hacer 19 17 22 16

Los ministros deben tomar las decisiones de su sector y el presidente debe intervenir solo en los temas más 
importantes

11 11 13 8

No precisa 2 - 1 4

Base de entrevistas ponderada 438 91 178 169

RESPUESTAS Total %
NIVEL SOCIOECONÓMICO
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A/B C D/E

Con ninguno 25 20 24 28

Unidad Nacional 21 30 26 11

Partido Aprista Peruano 21 16 22 23

Alianza por el Futuro - Los Fujimoristas 8 8 7 11

Partido Nacionalista Peruano 7 7 7 7

Unión por el Perú 4 5 2 5

Frente de Centro - Acción Popular - Somos Perú 2 2 3 2

Restauración Nacional 2 2 2 3

Perú Posible 2 4 2 1

No precisa 7 7 6 10

Total % 100 100 100 100

Base de entrevistas ponderada 438 91 178 169

NIVEL SOCIOECONÓMICO
RESPUESTAS Total %

Además del partido aprista, ¿cuáles de los demás partidos políticos representados en 
el congreso cree que están apoyando más al gobierno de Alan García Pérez? Puede 
escoger más de uno- respuestas múltiples

A/B C D/E

Unidad Nacional 32 38 40 21

Alianza por el Futuro 20 31 21 13

Unión por el Perú 3 2 5 1

Frente de Centro - Acción Popular - Somos Perú 3 5 3 1

Restauración Nacional 2 6 2 1

Perú Posible 1 3 1 1

Partido Nacionalista Peruano 1 3 1 1

Todos 2 7 1 2

Ninguno 14 3 11 22

No precisa 28 17 26 37

Base de entrevistas ponderada 438 91 178 169

RESPUESTAS Total %
NIVEL SOCIOECONÓMICO

¿Con cuál de los partidos políticos representados en el congreso simpatiza usted más?

GOBIERNO Y FUERZAS POLÍTICAS
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Aparte del partido aprista, ¿con cuáles de los demás partidos políticos representados 
en el congreso le gustaría que el gobierno de Alan García Pérez forme una alianza para 
gobernar? Puede escoger más de uno- respuestas múltiples

A/B C D/E

Unidad Nacional 32 43 33 25

Alianza por el Futuro 11 12 6 15

Partido Nacionalista Peruano 8 6 7 11

Restauración Nacional 6 10 5 3

Unión por el Perú 5 5 6 5

Frente de Centro - Acción Popular - Somos Perú 4 6 6 2

Perú Posible 2 1 3 2

Todos 9 9 13 5

Ninguno 17 12 17 20

No precisa 16 10 15 21

Base de entrevistas ponderada 438 91 178 169

RESPUESTAS Total %
NIVEL SOCIOECONÓMICO
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FICHA TÉCNICA

• Título del estudio: Encuesta de Opinión en Lima Metropolitana – Febrero 2007
• Objetivos del Estudio: Evaluación de autoridades e instituciones; opinión acerca de la coyuntura actual.
• Encuestadora: Pontificia Universidad Católica del Perú
• Nº de registro: 0108-REE/JNE
• Universo o población objetivo: Hombres y mujeres mayores de 18 años, habitantes de 31 distritos de Lima Metropolitana.
• Marco muestral: La selección de manzanas se hizo utilizando como marco muestral la cartografía digital del INEI del 2004 

para los 31 distritos de Lima Metropolitana. Los distritos que no forman parte del marco muestral son: Chaclacayo, Luri-
gancho, Cieneguilla y los distritos balnearios del Sur y del Norte de la Ciudad.

• Representatividad: En los distritos que forman parte del universo y que están incluidos en el marco muestral se encuentra 
el 95.88% de la población electoral total de la provincia de Lima.

• Tamaño de la muestra: 438 personas entrevistadas en Lima Metropolitana.
• Error y nivel de confianza estimados: ± 4.7% con un nivel de confianza del 95%, asumiendo 50%-50% de heterogeneidad, 

bajo el supuesto de muestreo aleatorio simple.
• Distritos que resultaron seleccionados en la muestra: La selección aleatoria de manzanas del marco muestral determinó 

que la encuesta se aplicara en 25 distritos de Lima Metropolitana (Cercado de Lima, Ate, Barranco, Carabayllo, Chorrillos, 
Comas, Independencia, Jesús María, La Victoria, Los Olivos, Pueblo Libre, Miraflores, Puente Piedra, Rímac, San Borja, San 
Isidro, San Juan de Lurigancho, San Juan de Miraflores, San Luis, San Martín de Porres, San Miguel, Santa Anita, Santiago 
de Surco, Villa El Salvador, Villa María del Triunfo).

• Procedimiento de muestreo: Se realizó una muestra probabilística polietápica. Dentro de Lima se estratificó la muestra 
de acuerdo con grandes zonas de la ciudad—cono norte, cono este, cono sur, centro, cono oeste-suroeste—, y en cada 
estrato se seleccionó una muestra simple al azar de manzanas. Posteriormente se realizó un muestreo sistemático de vi-
viendas en cada manzana seleccionada y se aplicaron cuotas de sexo y edad para la selección de personas al interior de 
las viviendas. 

• Ponderación: En Lima Metropolitana los datos se ponderaron en función del peso de los estratos en la población total.
• Técnica de recolección de datos: Mediante entrevistas directas en las viviendas seleccionadas.
• Supervisión de campo: Se supervisó el 30% de las entrevistas realizadas.
• Fechas de aplicación: Entre los días 2 y 3 de febrero de 2007.
• Financiamiento: Pontificia Universidad Católica del Perú.
• Página web: http://www.pucp.edu.pe
• Email: iop@pucp.edu.pe


